

口试练习

【适合年级】高级华文（高年级）

【新闻】本地气候变更炎热潮湿 专家忧游客旅游体验将改变

口头报告（约2分钟）

话题：本地气候变得更炎热潮湿，会让来我国旅游的外国游客减少。你同意吗？

参考答案	<p>我不同意。本地气候变得更炎热潮湿，不会让来我国旅游的外国游客减少。因为我国在可持续发展方面的努力，会起到刺激旅游业的作用。（概括说明）</p> <p>首先，外国游客来到我国，可以进行各种不同的活动。（论点）虽然视频中，受访的国际旅游学协会区域副主席说：“如果温度升高2到3摄氏度，人们可能很难在阳光下待在户外。上升的水位也将导致人们可使用的沙滩空间减少。”不过，我认为外国游客来到我国，除了到海边晒太阳之外，他们也可以进行许多室内的活动，例如：参观不同的博物馆，就无须长时间待在户外，曝晒在太阳下。（反驳+解释）所以，我不同意气候炎热潮湿，会影响来我国旅游的外国游客人数。（重申立场）</p> <p>其次，在视频中受访的旅游发展中心创办人表示：“我们在可持续发展方面的努力，可能在某种程度上吸引一些访客。有点类似参观联合国教科文组织世界遗产地点。如果人们发现圣淘沙被评为最具可持续性的岛屿目的地时，他们就会想要旧地重游。”（论据）众所周知，我们在发展无烟窗工业不遗余力，绞尽脑汁，发挥创意。例如：滨海花园巨大的温室和著名的人工高科技蘑菇形擎天大树等，每年都吸引几百万的游客参观。（解释+论据）只要我国继续努力地发挥想象力，不时建设或翻新旅游设施，就不必担心气候变得更炎热，更潮湿了。（论点+立场）</p> <p>最后，在原有的旅游胜地或设施方面做出调整。（论点）在视频中，万态保育集团表示，一些动物可能因高温不愿在户外活动，游客因此无法近距离欣赏动物。不过，动物园已经安装洒水系统，帮助动物保持凉爽。飞禽公园的饲料则放置在阴凉处。动物和游客都能在遍布整个园区的树荫下乘凉。（论据）只要发挥创意，顺应气候的变化做出适当的调整，就能确保游客能在一个舒适的环境中参与活动。（解释）游客就不会因为本地气候变得更炎热潮湿，而不来了。（重申立场）</p>
答题指引	<ul style="list-style-type: none">*小心审题，找出关键语句——“气候变得更炎热潮湿”，“减少”和“外国游客人数”*仔细聆听对话和细看字幕，找出和话题有关的内容*根据内容推论出论点*针对视频中的内容进行反驳*复述录像内容为证据来论证论点*报告时必须有条理，语速、语调要适当

师生对话（共 3 题）

问题 1: 你在报告中提到, 游客可以进行室内活动, 如参观不同的博物馆。你可以说说, 游客可以在博物馆进行哪一些活动呢? (举例说明)

参考答案	我国有两座较大的博物馆。游客可以在国家博物馆参观, 了解我国的社会经济发展。游客也可以去国家美术馆, 欣赏我国艺术家的作品, 对我国的艺术发展有更深刻的了解。 此外, 多数博物馆内也有一些互动性的设施, 让参观者有身历其境的感觉。博物馆也有不定时的主题展出和定时的导览活动。博物院有时也会配合一些节日而举办庆祝活动。这些应该都能吸引游客来参观。
答题指引	*针对“博物馆进行哪些活动”举例说明 *根据个人的经验举例说明

问题 2: 你认为外国游客会因为本地气候变得更炎热潮湿, 不愿意来我国, 而到其他的国家去旅行吗? (根据个人经验来解释)

参考答案	气候变得更炎热潮湿, 并不只是我国面临的挑战, 全世界都在面对气候变暖的问题。我国处于亚洲赤道区域, 这个区域的许多国家的气候, 也都变得更炎热潮湿, 所以, 外国游客因为气候问题而不来我国旅游, 也应该不会到这个区域的其他国家去吧? 当然, 他们可以选择不同的季节, 例如秋天, 秋高气爽的季节到有四季的地方去旅游。
答题指引	*针对“到其他的国家去”进行分析 *根据个人经验加以说明

问题 3: 你认为我们要怎么样继续吸引外国旅客来我国旅游呢? (创意)

参考答案	之前我提到, 我国可以继续发挥想象力, 建设或翻新旅游设施。在建设或翻新旅游设施时, 必须把气候的变化考虑在内。例如, 在旅游胜地建设更多的有盖走道, 装设更高效的降温器材。 在举办活动方面, 可以考虑把更多适合的户外活动搬到室内去, 或者举办更多精彩的夜间活动。例如, 我国的夜间 F1 赛车就是一个很好的例子。
答题指引	*针对“怎么样”作答 *能根据个人经验加以举例说明